

校園風華

高科大名譽博士

遠雄集團創辦人 趙藤雄



名譽博士專輯

授證日期 :101.06.10

文 : 遠雄文教基金會

遠雄集團創辦人趙藤雄學長，從小家境清寒，自初中畢業後便開始做板模泥作學徒。17 歲時，看到鄉親祭拜的地方只用簡陋的石頭墊圍著，發心主動蓋的一間不到一個人高的小廟，人稱「溫柔媽廟」，這也是他人生中第一件建築作品。

西元 1969 年成立建設營造事業，由遠東建設、大都市建設到遠雄建設，慢慢擴增其他的企業版圖，包括金融保險事業、遊憩休閒事業、空運物流事業、巨蛋園區、百貨流通、新創育成及文教藝術公益等八項事業體系。

趙藤雄，懷抱「以人為本」的初衷，及深耕故鄉的志願，以不斷多元創新的態度，致力提升民眾生活品質而奉獻一己之力。

趙藤雄學長一路走來，歷經無數次的挫折阻礙與轉折，從人生逆境中體悟到做任何事情，就如蓋廟之初心，以真誠為出發，遇到挫敗，不屈不饒、堅持到底。深深領悟出「智慧愈苦愈明、力量愈用愈大」的哲理。

創辦人趙藤雄先生為了回饋鄉里，於 1997 年底成立「遠雄文教公益基金會」，自成立以來，注重清寒扶助、藝術文化及社會教育三大方向，期待對社會公益有所付出與反饋，能將關懷層面擴及社會每個角落，進而深入藝術、文化、體育活動與建築生活相結合，以主動、誠懇、迅速的態度，持續關懷弱勢團體，落實及善盡企業社會責任。

公益回饋

「遠雄文教公益基金會」落實創辦人趙藤雄先生五十餘年來在台灣深耕的行動力，將關懷的手伸入各地需要關愛的社會角落，以「回饋社會，關懷弱勢為己任」。

讓需要幫助的人不再苦苦等待，遠雄文教公益基金會以愛心點燃希望的火焰，參與無數公益活動，無論是企業捐血、建築公益、關懷弱勢以及清寒補助。遠雄基金會更發揮建築專業，為弱勢盡一份心力，致力於偏鄉修繕，範圍涵蓋偏遠學校及弱勢家庭，並把資源帶給給需要的人，這幾年下來遠雄集團參與公益活動的志工人數以達上萬人次。

發揚遠雄創辦人趙藤雄學長的精神，遠雄讓愛心傳遞連綿不斷，透過公益把力量帶給大家，為遠雄公益心鐫刻下愛心的里程碑。

遠雄集團展望未來，期許能繼續整合集團資源，持續秉持回饋社會大眾之精神，將公益善行與善心傳遞更加廣泛與深遠，遠雄文教公益基金會積極參與公益事務和公益活動，以更有效益與效率的方式回饋社會、發揮企業責任，朝向台灣溫暖安定的目標來努力。

